

1913. december 23-án szombat  
Kiss

# DEBRECZEN

1913. XLV. évfolyam.

180-ik szám.

Szerda, december 24.

**Előfizetési ár szétküldéssel:**

<b>HELYBEN:</b>	<b>VIDÉKEN:</b>
Egy óra 1 korona	Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.

Felelős szerkesztő:  
**KIRÁLY PÉTER DR.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
Darabos-utca 7. szám.  
Telefon: 412.



## Karácsony előtt.

Csütörtökön lesz karácsony. Még egy nap választ el bennünket az év legpoétikusabb, lehangulatossabb és legmagasztosabb ünnepétől, a karácsonytól, de már most is úgy érezzük, hogy ennek a nagyszerű és gyönyörű ünnepnek a hatása alatt állunk. Ünnepi hangulat terjeng a levegőben. Mindenki érzi karácsony közeledtét: A legkisebb gyermektől, és főleg a gyermektől, mert hiszen ez az ő ünnepük, az ősz hajja, görnyedt öregekig. Az ünnep áhitata szállja meg már most az emberek lelkét. És minden pesszimizmusunk mellett is érezzük, látjuk, hogy ezekben a napokban, a karácsonyt megelőző napokban az emberi szivekben a szeretet érzése kerekedik fölül. A karácsony leleményessé teszi a gyermeket és szülőt egyaránt.

Egy kedves kis dolgot figyeltünk meg, amely igen jellemző az ünnep hangulatára.

Egy szülő, egy apa, akinek hatéves kislánykaja van, megkérte egyik barátját, hogy telefonon hívja fel és beszéljen a kislánykájával... a Jézuska nevében. A telefonbeszélgetés meg is történt. Az apa odavitte kislányát, amikor az csengeni kezdett. Odatette a kagylót a kislányka füléhez, megmondva neki, hogy most jól vigyázzon, mert most Jézuska fog beszélni az égből. És a Jézuska megszólalt, megkérdezőn a kislányt, hogy mit kíván magának karácsonyra.

— Szép játékot — felelte a gyermek — és sok aranyos diót.

— Hát még mit? — kérdezte a titokzatos hang.

— Apukának, meg anyukának minden jót.

— No hát, kislányom — szólt a titokzatos hang — meg lesz a játék is, az aranyos dió is, azután apukának és anyukának minden jó, csak te viseld magad jól és légy szüleidnek engedelmes, jó gyermeke.

A kisgyermek ezt mind szépen megígérte, hogy jó, engedelmes és

szófogadó lesz és vége volt a beszélgetésnek.

Ez a kis jetenet a maga naivságában jellemzi az ünnepi hangulatot, jellemzi a szülők és gyermekek örömet karácsony közeledtével.

Hogy milyen karácsony lesz? Azt hisszük, hogy szép, csendes karácsony lesz.

Hiába jósolgatnak a pesszimisták sötét karácsonyt, fekete karácsonyt, szomorú karácsonyt, mi azt hisszük, hogy ezek a komor jóslások nem fognak beteljesülni. Olyanformát látok, mint hogyha az emberek minden bajok között, tengernyi gondok közepette akarják, hogy boldog és csendes karácsony legyen. Amikor kigyulladnak kunyhókban és palotákban az idén is a karácsonyfák fénylő gyertyái, az égő gyertyák fénye boldogan ünneplő és örvendők arcára fog vetődni. A nyomasztó gondokat eres akarattal el fogjuk üzni erre az egy-két napra, hiszen lesz elég idő a busulásra, a gondokra ünnep után is. És annyi kellemetlenség, baj és gond sújtotta az embereket ebben az esztendőben, hogy bizonyisten rájuk fér egy kis boldog ünneplés.

—rth.

## A m.-szigeti monstre hazaárulási pör.

### Elek atya és Bobrinszky gróf.

(Saját tudósítónktól.) A pétervári szent szinódusz, Eulógusz cholmi, Antoniusz volinszki püspökök és főképpen gróf Bobrinszky Vladimir dumaképviselő keze dolgozott a máramarosi skizmamozgalomban.

A skizma vádlottjainak monstre-porét december 29-én kezdi tárgyalni a máramarosi szigeti törvényszék esküdtbírósa.

Külön érdekessége a monstre pörnek, hogy a vádlottak a maguk igaza mellett tanuságiételre szólítják föl gróf Bobrinszky Vla-

dimirt, akinek a főtárgyaláson való kihallgatását kérik.

A pör fővádlottja Elek atya, igazi nevén Kabalyuk Sándor, ügyvédje útján beadványban arra kérte a delegált bíróság elnökét, dr. Tóth Aurél debreceni táblabíró, hogy a tárgyalásra salvus conductus biztosítása mellett dr. Gerovszki Román csernovici orvost és gróf Bobrinszky Vladimir dumaképviselőt is meghívja. A védő szerint ezek igen fontos valómást tehetnek arra vonatkozólag, hogy Kabalyuk Eleknek nem voltak és nem lehetnek politikai céljai, amikor agitáló missziós körútján árt.

A kérelem ügyében legközelebb sürgős határozatot hoznak. A pör vádlottjai számára ingyenes védelemről a máramarosszigeti ügyvédi kamara gondoskodik.

A fogadott és kirendelt ügyvédek száma eddig huszonhat; a vádlottak, tanúk és védők száma együttvéve meghaladja a négyszázat.

A tárgyalás előreláthatólag hat hélig is eltart.

## Haza, Magyarországba!

### Tömeges visszavándorlás Amerikából.

(Fővárosi tudósítónktól.) Az amerikai közgazdasági élet is megérezte azt a rettenetes pénzügyi helyzetet, amely megbénítja egész Európa ipari mozgását. Az újvilágnak levegőbe épített vállalkozásai sorra összeomlanak, az irreális üzletek összeroppannak. A gyárak kapuja egymás után bezáródik s az a hatalmas tömeg, amelyet az aranycsillogás oda csábított, dologtalanul, kenyér nélkül tolong a becsukott gyárajtó előtt. A szegénység szinte elviselhetetlenné tette a közviszonyokat. A nagy nyomoruságra ráborította fagyos hótakaróját a tél s a nagy tömegnek szinte elviselhetetlenné vált az élete. Sajnos, a tömegben ott állanak sápadtan, éhezve a magyarok is, akiket kihajszolt tengeren túlra a kincsek csillogása. A kicsalt, kicsábított magyarság sirásra hajló szívvel gondol haza, az elhagyott, eldobott

## Megkezdődött a karácsonyi kötényvásár a Csipkeáruházban Sas-u.4.

## SZOLYVAI

hugyhajtó és hagsavoldó gyógyviz.

Dr. Kétly, Dr. Bókay, Dr. Widerhoffer orvostanárok nyilatkozatai alapján elsőranngu gyógyhatásu: csusz, köszvény, hólyag, vesebajoknál, cukorbetegség, hegyhomok, epekő, étvágytalanság és gyomormegbetegedés ellen. — Kitünő ízű üdítő ital. — Mindenütt kapható. Főraktár: Fűszerkereskedők Részvénytársasága Debrecen

Magyarországra, ahol kisebb az életküzdelem s könnyebben adja a föld a kenyeret.

A newyorki osztrák és magyar konzulátusnál naponta tömegesen jelentkesnek hajójegyért, hogy hazajöhessenek. Ezren, meg ezen ostromolják a nagykövetséget, amely kénytelen volt hirdetését közzétenni, hogy nem adhat ki több ingyenjegyet, mert már nincs rá födözete. Azonban még így is nagy a visszavándorlás. Még a balkáni háboru idején sem keltek utra akkora tömegek, pedig akkor a katonaköteleseket. Ugyanez a helyzet az osztrákoknál is és tömördek osztrák kivándorló fordítát az újvilágnak.

Januártól júliusig 117,000 magyar vándorolt ki Amerikába, míg ez idő alatt 29,000 vándorolt vissza. Júliustól októberig 40,024 kivándorló érkezett, míg 7670 utazott haza Magyarországra. A novemberi és decemberi statisztika még nem készült el, de bizonyos, hogy a bevándorlás hatalmasan csökkent.

Az amerikai viszonyokat most a nyomor látóúvegön keresztül kénytelenek meglátni a szegény magyarok, akiknek a szivére mint valami eltévedt madár rászállott a sóvárgás az elhagyott otthon után s szájról szájra, szivről szivre száll a mondás: Haza Magyarországra!

## Színház.

Heti műsor:

Kedd: Nagymama, vigjáték. (C bérlet.)  
Szerda: Délután János vitéz, operett.  
— Este nincs előadás.  
Csütörtök: Délután Buksi, operett. Este A Muzikirály, operett. Bemutató előadás. (Bérlétszűnet.)  
Péntek: Délután Katonadolog, operett.  
— Este A Muzikirály, operett. (A bérlet.)  
Szombat: A muzikirály, operett. (B. bérlet.)

## Férfi, fiu ruhák és angol átmeneti kabát

ujdonságok, készen és méret szerint a legolcsóbb szabott árakon

## Balázs Jenő

áruhazában

a Községi Tisztviselők Országos Egyesületének szerződéses szállítójánál

Debreczen, Piac-utca 61. sz.

Szent Anna-utcával szemben,  
Telefon 6-28.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

## A községi iskolaszék ülése.

### Az óvodák és az óvónők fizetése.

A községi iskolaszék 1913. december hó 30-ikán — kedden — délelőtt 11 órakor, a városháza kistanácstermében ülést tart Kovács József polgármester elnöke alatt a következő tárgysorozattal:

Az óvónők fizetésrendezése ügyében a m. kir. tanfelügyelő, a városi tanács s a közigazgatási bizottság határozatai.

A közigazgatási bizottság határozata az óvodai költségvetés s az óvodák felszerelése tárgyában.

Magy Károlyné óvónő fizetésemelés iránti kérelme.

Barcza Erzsébet óvónősegéd és Orosz Margit okl. óvónő együttes kérelme Barcza Erzsébet főmentése s Orosz Margit alkalmazása iránt.

Folyó ügyek, esetleges indítványok.

## Elégett 25 millió.

### Portsmouth kikötő pusztulása.

#### A suffragettek gyújtották föl.

(Fővárosi tudósítónktól.) Londonból jelentik, hogy nagy tűzvész pusztított Portsmouth kikötőjében. A tűz teljesen elhamvasztotta a kikötő épületét. A kár meghaladja a huszonöt millió koronát. Két ór nem tudott idejében elmenekülni; alkalmasint a lángokban veszték.

A tűzvészre vonatkozóan még a következő részleteket jelentik Portsmouthból: Késő éjjel vették észre a veszedelmet a portsmouthi hadikikötőben egészen közel a távirótoronyhoz, amely az egész angol admirális jelzéseit adta le. E torony negyvenöt méter magas és teljesen fából készült. A táviróhivatalnokok még szerencsére idejében lekeresztelték a toronyból s állítólag senki sem vesztett oda.

A hadikikötő torkolatánál horgonyzó páncélosok parancsnoka az egész legénységet a tűz oltására rendelte. A városi tűzoltóság is a helyszínen termett és több, mint kétezer ember fogott hozzá az oltáshoz. A távirótorony éjjelkor összeomlott, a szél a pernyéket elvitte a vasuti hidra, mely azután szintén meggyuladt.

Utána tüzet fogott a „Queen Mary” nevű dreadnought fedélzete is. A révkapitányság vészjelére a hadihajók messze eltávolodtak a kikötőtől és a dreadnoughton a lángokat hamarosan elfojtották. Reggeli három órára sikerült eloltani a tüzet.

A távirótoronyon kívül az az épület is a lángok martalékává lett, amelyben az egész angol flotta hadihajóinak zászlóit és jelzőbogóit raktáron tartják. Elpusztult az anyagszertár is, benne temérdek rézsodronnyal és műszerekkel, amelyek Marconi-állomások felszerelésére valók.

Londonból jelentik: Mára a rendőri nyomozás megállapította, hogy a gyújtogatást suffragettek követkék el. A női választójog

harcosainak központi irodájában a rendőrség házkutatást tartott és két levelet foglalt le, amelyben a kikötő felgyújtására vonatkozó egész tervet állapítottak meg. Két suffragettet letartóztattak. A rendőrség a vizsgálat adatait titokban tartja, de bizonyos, hogy még számos letartóztatás fog történni.

## Megszökött

a gazdája pénzével.

De hamar kézrekerült.

(Saját tudósítónktól.) Nyiri János napszámos Árva István hentesmester, Bihari-telep Kovács-utca 3. szám alatti lakosnál volt alkalmazva. Folyó hó 17-én Árva Istvánné elküldte Nyirit Fehér István Cserepes utcai henteshez, hogy 220 koronát kitűvő tartozását kérje meg.

A hentes harminc koronát törlesztett s ezt az összeget Nyiri János magához vette. Azután felkereste a városban tartózkodó gazdáját, de a pénz felvételről nem szólt neki semmit. Majd betörték egy bormérésbe, ahonnan este kocsin hazaindultak. Utközben Nyiri valami ürüggyel visszajött a városba, kiment a nagyállomásra s megszökött.

Gazdája otthon tudta meg, hogy a napszámost pénzért küldték el. Másnap hajnalban Belényesbe utazott. Érmihályfalván kiszállt a vonatból s a vasuti vendéglőbe tért be.

Legnagyobb álmétkodására szembetalálta magát a sikkasztó napszámossal. A hentesmester csendőrökért szaladt, amit megsejtett Nyiri s a vasuti vendéglőből fizetés nélkül elmenekült.

Árva István feljelentésére az ermihályfalvai csendőrök nyomozott a napszámos után. Megtudta a járőr, hogy a sikkasztó Erkeserű felé szökött. Telefonon közölték az ottani őrszel menekülését. Az erkeserűi csendőrök a határban portyáztak, amikor a közelükben felbukkant egy ember, aki mikor a csendőröket meglátta futásnak eredt.

A járőr üldözésbe vette az illetőt. Izgalmas hajtsza keletkezett, míg végre elfogták és bekisérték a laktanyába, ahol a kikérdezés alkalmával Tóth Sándor nevet mondott be. Később azonban rájöttek, hogy a keresett Nyiri János került kézre.

Táviratoltak a debreczeni csendőrségnek, amely elhozta a napszámost. Nyiri bevallotta a sikkasztást, védelmére azt adta elő, hogy szüleit akarta meglátogatni, ezért volt szüksége a pénzre. A csendőrök megbilincse a debreczeni kir. ügyészség fogházába szállították.

Feiler K. dr. stajer parkszanatóriuma  
JUDENDORF, Gráz mellett.

### A stajer Merán.

Pompás őszi és téli tartózkodóhely. Az összes belső anyagcsere és idegbetegségek ellen. Egész éven át nyitva. Pausál-árak. Prospektus ingyen. 0000

### Névjegyek

1 óra alatt készülnek Horovitz Zsigmond nyomdájában Barabos-utca 7.

## HIREK.

— **Tóth Aurél táblabíró.** A hivatalos lap mai száma közli Tóth Aurél debreczeni törvényszéki bírónak táblabíróvá kinevezését a debreczeni kir. ítélőtáblához. Ez a kitüntetés jogász körökben bizonyára legőszintebb örömet fogja kelteni, mert igazán kiváló érdemeket jutalmaz. Tóth Aurél kimagasló jogászai képzettsége és rendkívül rokonszenves egyénisége révén általános szeretetnek és nagyrabecsülésnek örvend.

— **Kinevezés.** A főispán a városi kórházhoz dr. Pauchly Béla okleveles orvost segédorvossá nevezte ki.

— **Az épülő Debreczen.** A pénzügyi feszültség enyhülésével visszatérőben van az építkezési kedv is, mely a gazdasági válság miatt csaknem teljesen szünetelt a f. évben. Erre vall az a körülmény, hogy ismét több, nagyobb magánépítkezésre kértek engedélyt. Blattner Kálmán a Szív-utca, Tatar Sándorné pedig a Boldogfalva-utca 16. szám alatt építenek emeletes bérházat, azonkívül a város szívében lévő Batthyány-utca 7. számú telken kétemeletes palotát épít Erdődy Lajos vállalkozó. Ugyancsak a Batthyány-utcán a 17-19. számú telekre a város épített háromemeletes palotát a világítási vállalat és a városi nyomda részére.

— **Balkányi Miklós dr. királyi tanácsos.** Debrecen közéletének jelesei közül egyik legkiválóbb és legértékesebb egyéniség felé sugárzott újabban a király elismerése. Mint budapesti tudósítónk jelenti, a király Balkányi Miklós drnak a királyi tanácsosi címet adományozta, annak a nagyszabású, a közélet számos terén kifejtett, sikerekben dúsh munkásságának honoráriusa gyanánt, amelyet harmincöt éven át Debreczenben kifejtett.

— **Az Árpádtéri templom lelkeszi állása.** Lapunk legutóbbi számában közöltük a ref. presbitérium gyűlésének ama határozatát, mely az Árpádtéri új református templom felszentelésének idejét a jövő 1914. évi január hó 18. napjára tűzte ki, hogy az új ref. lelkeszi állásra legközelebb pályázatot hirdetnek. A református lelkeszi állásra bizonyára lesznek pályázók elegenden, ez idő szerint azonban Zih Sándor berepítési feladatú lelkeszi körül csoportosulnak a hívek, akik most karácsony második napján, a templomi isteni szertés után, délelőtt 10 órakor az „Ipartestület” dísztermében (Simonffy-utca, városi bérház) fognak összegyűlni, hogy jelöljék megválasztása érdekében tárgyaljanak.

— **A családi pótlók kintalása.** A tanács tegnap utalta ki a közigazgatási tisztviselőket, segéd- és kezelő személyzetet, a rendőrség és a szolgálati személyzet családi pótlékát a folyó és második felére, melyet a házipénztár már délután 3 óra 5 óráig ki is fizetett. Sok boldog karácsonyi ünnepet szerzett ezzel a városi tanács.

— **Szerelmi csalódás miatt.** Kardos Róza 17 éves cselédleány a József kir. herceg-utca 10. számú házban szolgált. Megismerkedett egy fiatalemberrel, aki azonban nem viszonozta a leány érzelmeit. Kardos Róza elkéseredett, marólugott ivott. Szolgálatadója az arra elhaladó tisztiorvost elhívta a cselédhez. Elsősegélyben részesítették a leányt, akinek állapota nem súlyos, ezért gazdája lakásán hagyta.

— **Bankok fuzlója.** Biztos torrásból értesülünk, hogy az Osztrák Magyar bank főnökének közreműködésére a helybeli pénzpiacra újabb örvendős transzmisszió jön létre. Ugyanis a Bankegyesület részvénytársaság, ezen piacunkon két év óta fennálló és szoliditása által jó hírnévre szerzett pénzügyi intézet magába olvasztja a Debreczeni Belvárosi takarékpénztár részvénytársaságát. Ezen akció örömmel üdvözölhető, minthogy általa a nagyszámú levő pénzügyi intézetek mennyisége csökken, míg a megmaradó pénzügyi intézetek megszilárdulása a debreczeni pénzpiac hírnevét és biztonságát lényegesen fogja emelni.

— **A vasuti karambol sérültjei.** A nagy-zomlói vasuti összeköttetés egyik sérültje Némethi István vasuti fűtő ma fejeztette magát a debreczeni kórházba. Némethinek a kezeit súlyosan megsértették az összetört kocsi fűtőszilánkjai.

— **Miklóssy István püspök a magyar nyelvű.** Miklóssy István hajdudorogi görög-katolikus püspök most adta ki második püspöki körlevelét, mely a belső egyházi élet funkcióit érintő kérdéseken kívül programja a püspöki működésének. A körlevél ugyanis dicséretes határozottsággal mondja ki, hogy a jövőben az egyházmegye lelkészei minden egyházi levelezést csak magyar nyelven teje-sítsenek, az egyházi anyakönyveket magyarul vezessék és ezekből csak magyar nyelvű kivonatokat adjanak ki.

— **Tanítók Fürdője alakuló közgyűlése.** Székelyudvarhelyen, ez évi december hó 27-én délután 3 órakor tartja a Tanítók fürdője Részvény-Társaság alakuló közgyűlését. Fáradozatlan munkássággal, kitartó lelkesedéssel vitte ezen részvénytársasági-szervezkedést Gyerkes Mihály székelyudvarhelyi ig. tanító sikerrel oda, hogy most megteremthetik a hazai tanítók társadalmi gyógyfürdőjét, üdülő- és nyaraló helyét a csinos kulturváros: Székelyudvarhely határában levő és lombos erdő között fekvő kén-sós vizű Szejké fürdőn; gyermeknyaraló-telepét pedig a fenyvesek közötti Humoród fürdőn. Ezen áldásos intézmény támogatására, a 25 K értékű részvények még mindig jegyezhetőek szervezőnél. A nagy társadalomnak is hathatós érdeke lévén, tanítók fürdője, tanulók nyaralótelepe létesítése, a további legmelegebb pártolásra ajánljuk ezen értékes akciót.

— **Letartóztatott csavargó.** Mészáros Gábor rovo t multu csavargót ma reggel a hajduböszörményi rendőrség letartóztatta. Mészáros Gábor több rendbeli betöréses lopási követelt el, amit be is ismert. Nemrég szabadult ki a törőből s ismét oda fog kerülni.

### Fényképnagyításokat ingyen

nem adhatunk de tekintettel a közelgő ünnepekre már 5 koronától kezdve készítünk, kiváló nagyításokat és miniatűr képeket.

### Legalkalmasabb karácsonyi és újvi ajándékok.

A képkeretek megtekinthetők vétel kenysszer nélkül.

**PUPP LAJOS**

arcképfészete

Csapó-utca 70. szám alatt.

## Legújabb.

### Tizenöt évig befalazva.

New-York, dec. 22. (Saját tudósítónktól.) Egy Perouch nevű ügyvéd halt meg itt s mikor halála után irodáját átvizagálták, a falban egy titkos ajtót fedeztek föl, amelyet midőn a hatóság emberei feinyitottak, egy szánalmat keltő kinézésű nőt találtak ott, aki midőn az ijedség után magához tért, elmondotta, hogy az ügyvéd már 15 év óta tartja őt ebben a kicsi szobában.

### Letartóztatott

### házasságszédelgő nő.

Budapest, dec. 23. (Saját tudósítónktól.) Özevgy Dergics Sándornét és leányát, a 25 éves Dergics Valériát házasság szédelgés miatt a rendőrség letartóztatta. Az asszony apróhirdetéseket tett közbe a lapokban s a házassulandó fiatal emberek seregétől mentek lépére, tudniillik fizettek Dergicsnének. Később, nehogy valami bajuk történjék, Budafokra mentek lakni, ahol kurusszállással is foglalkoztak. Később mégis rajtavesztettek és a rendőrség Dergicsnéét és szép szöke leányát letartóztatta.

### Gyilkosság szerelemből.

Kolozsvár, dec. 23. (Saját tudósítónktól.) Tisza Anna ma reggel hivatalában agyonlőtte Czuczai Ferenc kir. táblai irodatisztet. A leány menyasszonya volt a fiatal embernek, aki utóbb otthagya őt és más leánynyal váltott jegyet. A leányt ez annyira felingerelt, hogy felment Czuczaihoz a hivatalba és ott lelőtte. Tisza Annát a rendőrségre kísérték.

## Csarnok.

### Vetélytársak.

#### Regény.

Írta: **B. M. CROKER.**

15

V.

Nem abba a selyemszalomba léptünk, amellyel Toosie dicsekedett, hanem egy egyszerűbb, de azért nagyon fényesen berendezett szobába. Háttal a kandallónak, amelyben vidáman pattogott a tűz, ott állott Maxwell ur. Nagy, széles vállu slak, kiálló arccsonttal, felső ajka hosszú, szürke potaszakállal álla alatt összeér, jóságosan okos arcát ravasz, szürke szemé ragyogja be... amely vak leányai hibái iránt. Nagyon barátságos kézzorítással fogadott, biztosan azért, mert barátja és vendége voltam „gyöngyének, kedvencének, legkisebb csemetéjének”... szóval az ő „Toosiejának”.

Égő veres bajszu fiatalember jött ekkor eléünk. Vakító gyémánt csillogott drága nyak-kendőjén. Leereszkedően megcsókolta Toosie-t valahol a fülénél, nekem pedig hanyagul nyujtotta a kezét. Ez természetesen Colin volt. Két tisztársát a három, fényesen öltözött hölgy fogta körül. A hölgyek visító kacagásából, s az urak mélyhangú hahotázásából tüve, sigan folyt már a köcedés és tréfál-kodás.

[Folytatjuk.]

# Meghívó

## a Bankegyesület részvénytársaság

1913. évi december hó 31-ik napján délután 4 órakor

# rendkívüli közgyűlést

tart saját helyiségében, melyre a t. részvényesek ezuton meghivatnak.

### Tárgysorozat :

1. Igazgatósági előterjesztés a Debrecen Belvárosi takarékpénztár r.-t. beolvasztása tárgyában.
2. Igazgatósági előterjesztés az alapszabályok 21., 31. és 32. §-ainak módosítása iránt.
3. Igazgatósági javaslat 3 igazgatósági tagnak 3 évre és 4 felügyelő-bizottsági tagnak ugyanennyi időre való választása tárgyában.
4. Indítvány.

Debrecen, 1913. december 22.

### Az Igazgatóság.

### Karácsonyi vásár a Béka áruházban Piac-u l.

Tulihalmazott raktár miatt az összes téli áruk u. m. női costum szövetek, gyapjú schálak, trikó áruk, valamint egyéb női- és férfi áruk mind 20 százalék árengedménnyel lesznek árusítva.

Sok pénzt takarít meg, ha bevásárlását karácsonyig a Béka áruházban eszközli.

Tisztelettel

**Béka-áruház**  
Piac-utca 1. szám.

lehet beszerezni  
kiszáraztatott minőségű  
Gyümölcslevek  
Gyümölcs és Sétányfakat  
Sima gyökeres és oltott  
**SZŐLÖVESSZÖKET.**  
Árjegyzéket ingyen küldünk

**FISCHER és Tszai**  
faiskolák és szőlőoltványtelepek  
Tulajdonosok: ifj. AMBRÓSI M. és Fischer L. örökössei.

### Halló! Halló! Házi koszt.

Kitűnő elsőrendű szobai kiszolgálás. mérsékeltárban abonenseket elvállalok. **48 korona ebéd és vacsora**, kis könyvecské **20 százalék** kedvezménnyel. — **Tisztán kezelt fajborok.** Társas összejövetelekre külön kis terem áll az igen tisztelt vendégeim részére.

**Társasvacsorákat, zsurokat, a legméltányosabb árban személyes felügyeletem alatt szolgáltatók ki.**

Minden pénteken nagy  
**Halászesztély,**  
minden szombaton házilag töltött  
**Hurkaesztély,**

naponta frissen csapolt kőbányai sör.  
Szíves pártfogást kérve vagyok  
kiváló tisztelettel

**Nagy Árpád,**  
Csapó-u. 14. szám a. lévő  
Törő-féle Csokonai-vendéglő  
tulajdonos.

## Legnagyobb keztüüraktár!

Bőr, bélelt női keztü	K 2-20
" " " himalaja béléssel	K 3-60
" " férfi keztü	K 2-20
" " " belül varrott	K 3-
Női szövött "keztü" béléssel	K-50 f.-től
Férfi " " " " " " " " " " " "	K-70 f.-től

Kötött és szövött keztüük óriási választékban.

## Schön Sándornál

Debrecen, Piac-utca 14. Csapó-utca sarok.

### Johann Maria Farina **Gegenüber dem Rudolfspatz**

csakis ez a valódi

### kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

### Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánozott **JOHANN MARIA FARINA **Gegenüber dem Rudolfspatz****. Akkor sem kell elfogadni hely elen és utánozott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a **világhírű cég** magyarországi képviselése:

**HOLLZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.**

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség.**

